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	Metodický list k absolventským skúškam v roku 2022

· zaslanie  


Vážená pani riaditeľka/vážený pán riaditeľ,
v zmysle § 81, ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) vymenúva Regionálny úrad školskej správy v Bratislave ako príslušný orgán miestnej štátnej správy v školstve predsedov skúšobných komisií pre absolventské skúšky. Z dôvodu zabezpečenia tejto povinnosti Vám zasielame pracovné materiály na vyplnenie:
· Tabuľka č. 1 – absolventská skúška:
· škola sa v návrhu termínov riadi Usmernením k absolventským skúškam, ako ho dňa 24.01.2022 zverejnilo MŠVVaŠ SR na svojom webovom sídle: https://www.minedu.sk/29256-sk/terminy-konania-absolventskych-skusok-a-usmernenie-k-absolventskym-skuskam/
· škola podľa svojej potreby pre jednotlivé študijné odbory uvedie návrh predsedu skúšobnej komisie pre absolventskú skúšku, ktorý túto funkciu v škole nevykonával v ostatnom roku. 
· Tabuľka č. 2 – návrh predsedov skúšobných komisií pre absolventské skúšky:

· škola uvedie pedagogických zamestnancov s dĺžkou ich pedagogickej praxe a aprobáciou, resp. odborom, v ktorom môžu vykonávať funkciu predsedu skúšobnej komisie pre absolventskú skúšku.

Tabuľky je potrebné vyplniť celé a dôkladne, uvedomiť si dôležitosť pripravovaných podkladov, ktoré slúžia k ďalšiemu spracovaniu a sú nevyhnutné k plynulému priebehu absolventských skúšok. Za neúplné a nepravdivé údaje znáša škola plnú zodpovednosť v celom rozsahu. Odovzdané podklady je potrebné opatriť pečiatkou školy a podpisom riaditeľa školy.

Termín elektronického zaslania na adresu monika.ignacova@russ-ba.sk je najneskôr 28.01.2022. Následne žiadame i o odovzdanie v písomnej forme na Regionálny úrad školskej správy, odbor metodiky, Tomášikova 46, 831 04 Bratislava poštou alebo osobne do podateľne. 
Príloha: Tabuľka č. 1 a  č. 2 
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